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Св. Синод избра Знеполския епископ Арсений 
за нов Сливенски митрополит

Ваше Високопреосвещенство митрополит Григорий, наместник-председател 
на Св. Синод,

Ваши Високопреосвещенства,

На милостивия Господен благослов за отговорно призвание и на 
благосклонния вот за високо доверие, които днес получавам с избирането ми 
за Архипастир на Сливенската катедра, аз с трепетно вълнение и смирено 
съзнание се откликвам: „Ето, ида, Боже, да изпълня Твоята воля“. (Евр.10:9). 
На Божията свята воля, изявена чрез гласа на Светия Синод на родната ни 
Света Църква, аз подчинявам своето лично желание, защото: „кой съм аз, за 
да можех попречи Богу“ (Деян.11:17).

С трепет се изпълва сърцето ми в този момент, когато бивам избран на тази 
висота в църковното служение, и поставен за Архипастир на Сливенската 
епархия.



Чувствам се слаб да изпълня това велико служение, за което съм повикан, но 
се уповавам на Божията сила, която се в немощ напълно проявява (2 
Кор.12:9). Като сърдечно моля Вас свети Архипастири да ми бъдете в 
подкрепа чрез светите Ви молитви и мъдри съвети, чрез братска отзивчивост 
и единодействие за да мога и аз с вас, да понасям един другиму теготите, за 
да изпълня закона Христов (Гал.6:2). А, аз, най-малкия сред вас, ще се старая 
да бъда „добър служител на Иисуса Христа, хранен с думите на вярата и 
доброто учение“ (1Тим. 4:6), за да бъда „образец на верните в слово, 
поведение, любов, дух, вяра и чистота“ (1 Тим.4:12)., да ръководя поверения 
ми клир и паство на Сливенската епархийска църква, с дълготърпение и 
благост, с нелицемерна любов, със слово на истината чрез оръжията на 
правдата в дясна и лява ръка при чест и безчестие, при укори и похвали 
(2Кор.6:6-8), като не търся човешка слава (1Сол.2:6), нито се стремя към 
гнусна печалба (1Петр.5:2).

Поемайки кръста на митрополитското служение на Сливенската епархия, 
като се надявам на молитвите на верните, които да ме ободряват за да 
поддържам винаги горящ светилника на ревността в служението си, за да 
допринеса за усъвършенстване в делото на служението, в съзиждане на 
тялото Христово (срв. Еф.4:12-13).

Умиление изпълва душата ми, чувствата, които ме вълнуват в тоя момент, ще 
оставят дълбоки и незаличими следи в живота ми. Ясно виждам Божията 
милост още в ранните години на моето посвещение в монашество, когато Бог 
ме срещна с мъдър богоозарен мъж, изпълнен с пламенна ревност по Бога, 
моя духовен отец и наставник във вяра и иночество Високопреосвещения 
Пловдивски митрополит Николай, на когото засвидетелствам своята вярност, 
синовна обич и благодарност, признателност за грижите, за проявеното 
отеческо внимание и изрядна любов – любов, която „всичко извинява и всичко 
претърпява“ (1 Кор.13:7)– по време на моето служение, в Пловдивската 
епархия в различните длъжности, които заемах, съобразно Вашето 
благословение, така Вие ме направихте свидетел на Вашето всеотдайно 
служение на Бога и на светата ни Църква, от които се възпитах в ревностно и 
усърдно пазене истините на светата вяра, свещените канони и догмати, 
литургичната и богослужебна практика, храмостротелство, просветна 
дейност, църковната администрация и мъдро ръководство в делото на 
епархията като Ваш помощник.

Искрено съм Ви благодарен Високопреосвещени Владико Николай, че 
въпреки човешките ми слабости, Вие ме покрихте с толкова милост и 



облякохте в толкова благодат. Нямам достатъчно думи, за да изразя в 
достойна мяра всичко, което направихте за мен. Разчитам на Вас, на Вашата 
подкрепа, на Вашите мъдри съвети и молитви.

Сърдечно благодаря на Високопреосвещения Варненски и Великопреславски 
митрополит Йоан, който като наместник на овдовелия Сливенски епархийски 
престол положи много труд и усилия за провеждането на избора в Сливенска 
епархия.

Вседушевно благодаря на Високопреосвещените митрополити Антоний и 
Яков с които се трудехме в Пловдивска епархия, на Преосвещените епископи- 
Велички Сионий, който бе и мой ректор в Соф Дух Семинария, 
Белоградчишкия епископ Поликарп и Смолянския епископ Висарион, за 
братската взаимопомощ и разбирателство.

Отправям и сърдечна благодарност към епархийските избиратели, посочили 
ме като един от двамата предпочетени кандидати за техен епархийски 
архиерей. Едно обстоятелство, което ме задължава да положа всичките си 
човешки сили, за да оправдая тяхното доверие за служение в мир, 
разбирателство и взаимен напредък.

Вратата на Сливенската митрополия ще бъде отворена за всеки един – 
клирик или мирянин, търсещ помощ, утеха или съвет.

Благодаря и на моите родители, които винаги ме подкрепят, на моите 
преподаватели в семинарията и духовната академия, на духовните ми чада и 
приятелите ми, които никога не ме изоставиха. Никого никога няма да 
забравя в молитвите си.

В своето служение ще се старая да подражавам на примера на моите 
предшественици, и особено на присноблажения Сливенски митрополит 
Йоаникий, който възложи десница на епископската ми хиротония, и който 
прояви усърдно старание за благопреуспяването на Сливенската епархия.

С молитва и преклонение отдавам почит към приснопаметния български 
патриарх Неофит, който благослови ръкоположението ми за епископ, и който 
чрез своите отечески съвети и наставления затвърди в мен смиреността, 
търпимостта и послушанието към св. Църква.

Бог да ги упокои в Царството Си!



Богомъдри Високопреосвещени Архипастири,

С умилено сърце и от цялата си душа още веднъж Ви благодаря, за топлите 
чувства, които ми засвидетелствахте, и Ви уверявам, че моята архипастирска 
дейност ще се ръководи и въодушевлява изключително от Божествените 
установления, по силата на които Църквата живее.

Господ да ми бъде свидетел, помощник и закрилник. Нека служението ми 
бъде „не за да угаждам на човеци, а на Бога, Който изпитва сърцата ни“ 
(1Сол.2:4). Амин.
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